

菏泽3人荣膺第九届省道德模范

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 全省精神文明建设工作会议于6月26日在济南召开,会上宣读了《关于表彰第九届山东省道德模范的决定》,授予59名(组)同志第九届山东省道德模范称号,119名(组)同志获第九届山东省道德模范提名奖。其中,菏泽3人获评第九届山东省道德模范,7人获提名奖。

近年来,菏泽市深入实施公民道德建设工程,持续挖掘选树身边好人、道德模范,崇尚、学习、争做好人成为社会风尚。截至目前,全

市共有26名全省道德模范、243名(组)全市道德模范,38名(组)中国好人、458名(组)山东好人、224名(组)菏泽好人,这些感人事迹为美德山东建设注入道德力量。

菏泽获评第九届山东省道德模范的3人分别是:助人为乐模范孙自谦、见义勇为模范周冉、诚实守信模范孙学平。

孙自谦,1968年5月生,中共党员,国网巨野县供电公司光明服务公司职工。自2006年起,他长期接济智力障碍邻居的两个孩子,并于2012年将孩子接到家中照

料,用十余年坚守助其成长。

周冉,1986年10月生,中共党员,鄄城县自来水公司综合管理部部长。2022年6月2日,面对火情,他6次冲进火场抢险,以实际行动诠释了见义勇为精神。

孙学平,1968年10月生,中共党员,曹县大集镇孙庄村党总支书记。担任村党总支书记30年来,他践行“带领群众过上好日子”的承诺,带领孙庄村实现三次转型。

此外,郭良营、焦俊磊、孔美荣、亓传周、王海明、程永新、侯松丽7人获第九届山东省道德模范提名奖。

古老技艺焕发时代新生

曹州面塑惊艳开封非遗展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 6月26日至28日,黄河流域非遗创意展暨开封非遗市集在河南省开封市开元广场举办。国家级非物质文化遗产代表性项目曹州面塑凭借独特魅力吸引了众多目光(如图)。传承人李斌携精美作品参展,为黄河流域文化交融添彩,也为非遗助力乡村振兴注入新活力。

本次活动由河南省文化和旅游厅、开封市人民政府主办,开封市文化广电和旅游局承办,旨在推动黄河流域非遗创造性转化与创新性发展,集中展示流域内非遗保护传承成果。展会现场人气火爆,李斌的牡丹面塑瓷盘《国色》《芳华》、戏曲人物面塑《收姜维》《关羽》,以及创新作品曹州面塑版《醒狮》系列《十二生肖》等,成为全场焦点,深受游客尤其是少年



儿童喜爱。

曹州面塑起源于有“天下面塑出穆李”美誉的菏泽穆李村。匠人以面粉、色素调和面团,借助批刀、塑刀、骨簪、花纹印章等工具,通过搓、拧、捏、挑等手法,将面团塑造成栩栩如生的艺术形象。

作为面塑世家子弟,李斌自幼跟随祖父李芳清(当地著名面塑艺人)和母亲陈

素景(曹州面人国家级代表性传承人)学艺。近年来,他在传统基础上大胆创新,融合现代元素与传统精髓,作品兼具古典韵味与时代气息,让这门古老技艺焕发新生。

“希望用现代方式让更多人了解曹州面塑。”李斌在现场表示,“传统技艺要在传承中创新,在创新中传承。”

本周前期多雷阵雨后期多“桑拿天”

6月28日8时-29日8时,全市平均降水量60毫米,最大150.9毫米

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市气象部门获悉,6月28日8时-29日8时,全市平均降水量60毫米,其中巨野陶庙降水量最大,达150.9毫米。

各县区同期平均降水量分别为:定陶90.8毫米、成武72.8毫米、巨野71.2毫米、东明68.7毫米、曹县61.7毫米、鄄城60.4毫米、牡丹区59.9毫米、郓城48.4毫米、单县30.6毫米。监测显示,此次降水出现大暴雨站点21个、暴

雨站点67个。降水量排名前三的站点依次是:巨野陶庙150.9毫米、曹县国家基本站149.1毫米、曹县普连集147.3毫米。根据雨量等级划分,24小时降雨量在50.0-99.9毫米之间为暴雨。

市气象部门预报,6月30日-7月6日,菏泽受副热带高压影响。6月30日-7月2日,受副高边缘偏南暖湿气流影响,多雷阵雨,平均降水量15-20毫米,主要降水时段为夜间,局部有短时强降雨和雷雨大风。7月3日-7

月6日,受副高控制,天气转晴,气温持续升高,最高气温超35℃,湿度维持在50%-80%,进入“桑拿”天气。本周平均气温30.1℃,较常年偏高2.6℃;最低气温23℃(出现在6月30日),最高气温37℃(出现在7月5日和7月6日),夜间气温也在28℃以上,周末闷热明显。



省派牡丹区专班联合建行菏泽分行走访慰问老党员

“荷”力送温暖 薪火永相传

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐 通讯员 田军 荆玉坤) 七一前夕,省派牡丹区第一书记和工作队工作专班联合建设银行菏泽分行,赴牡丹区高庄镇开展“荷力共治学先辈精神永存励后人”主题活动(如图),走访慰问老党员,向老党员致敬并汲取前行力量。



大家驻足观看馆内陈列的历史图片、革命文物和文献资料

活动首站抵达高庄镇圈头村。专班成员与建行代表走进老党员家中,送去米、面、油等慰问品和节日祝福。大家与老人促膝长谈,详细询问他们的身体、生活状况和实际困难,认真聆听他们讲述艰苦奋斗的岁月往事,感受老一辈共产党人的信念与奉献。

随后,全体人员怀着崇敬之情走进高庄镇革命烈士纪念馆。在庄严肃穆的氛围中,

牡丹区党员干部接受廉政文化教育

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 6月28日,牡丹区组织部分党员干部走进李荣海美术馆,参观“李荣海书党风廉政四字格言作品展”,并重温入党誓词,在艺术氛围中接受廉政文化教育。

“立党为公”“执政为民”“求真务实”“修身立德”等书法作品,引得参观者驻足品味。大家从字里行间感受廉政文化内涵,进一步强化廉洁自律意识与拒腐防变能力。

中共牡丹区委书记尹茂林表示,此次活动既是廉政教育,也是特殊主题党日。党员干部要以观展为契机,从格言中汲取养分,提升思想境界,做到自重自省、慎独慎微,增强政治、纪律、道德与抵腐定力,守住廉洁底线。

近年来,牡丹区通过创新教育形式、加强制度建设、强化监督执纪等举措,持续深化党风廉政建设,推动廉政文化扎根基层,为区域高质量发展筑牢纪律保障。

党徽闪耀 “兴”火相传



6月28日上午,牡丹区安兴镇召开庆祝中国共产党成立104周年大会。安兴镇党政班子成员、“光荣在党50年”党员代表、镇“两优一先”表彰对象、各党支部书记及镇机关全体党员参加会议。会议为安兴镇优秀共产党员和优秀党务工作者、先进基层党组织颁奖,并为“光荣在党50年”党员代表颁发纪念章。会议以“党徽闪耀,‘兴’火相传”青年干部演讲收尾,青年干部承诺为建设幸福安兴贡献力量。

通讯员 赵仪方 摄